
Συνάδελφοι Άνεργε – Άνεργη

Η μαζική ανεργία, ειδικά στις πιο αναπτυγμένες χώρες, είναι το σκληρότερο αποτέλεσμα της
καπιταλιστικής κρίσης και καταστροφής, που συνεχίζεται και βαθαίνει. Ειδικά στην Ελλάδα, οι
άνεργοι φτάσαμε στα μέσα του 2013 να είμαστε 1,4 εκατομμύρια, το 27,8% των οικονομικά
ενεργών συμπολιτών μας, σύμφωνα ακόμη και με τα «πειραγμένα» επίσημα στοιχεία. Μεγάλα θύματα
οι νέοι και οι γυναίκες, με ποσοστό πάνω από 60%. Πολλοί από εμάς είμαστε μακροχρόνια άνεργοι, με
αποτέλεσμα την εξαθλίωση, τις ψυχικές ασθένειες και τις αυτοκτονίες, που φτάνουν τις 5.000 στα
χρόνια των μνημονίων.

Ο Σαμαράς και η συγκυβέρνηση ΝΔ – ΠΑΣΟΚ, προσπαθούν να μας πείσουν ότι τα πράγματα θα αλλάξουν
προς το καλύτερο, πως θα έρθει ανάπτυξη. Μέσα σε αυτό το κλίμα, ο πρωθυπουργός την τετάρτη το
απόγευμα [ 29\1 ] ανακοινώσε μετρά για την ‘’ αντιμετώπιση’’ της ανεργίας. Τα μετρά αυτά δεν έχουν
στόχο την ανακούφιση των εκατοντάδων χιλιάδων νοικοκυριών που μαστίζονται από την ανεργία . Είναι
μετρά ανακύκλωσης και εκμετάλλευσης των ανέργων ,ενίσχυσης των κερδών των εργοδοτών μέσω της
παροχής φθηνών και αναλώσιμων εργαζομένων. Αφού αντί για θέσεις εργασίας με πλήρη δικαιώματα
προωθεί την προσωρινή και κακοπληρωμένη απασχόληση για λίγους μήνες με την επέκταση των γνωστών
προγραμμάτων όπως η [ κοινωφελής εργασία ].Είναι «ασπιρίνες για τον καρκίνο” και όχι λύση στο
πρόβλημα.

Εξάλου η ίδια η πραγματικότητα που ζούμε καθημερινά, εκθέτει. Οι απολύσεις στο δημόσιο που
επιβάλουν η τρόικα ΕΕ-ΕΚΤ-ΔΝΤ και οι μνημονικές δεσμεύσεις συνεχίζονται. Χιλιάδες
επιχειρήσεις κλείνουν ενώ οι μεγάλοι πολυεθνικοί όμιλοι δραπετεύουν στο εξωτερικό με την άδεια της
κυβέρνησης. Οι ιδιωτικές ξένες επενδύσεις δεν έρχονται μαζικά, γιατί παρά τις απίστευτες μειώσεις
μισθών, τα ποσοστά κέρδους, λόγω της κρίσης, είναι ακόμη χαμηλά. Έτσι, οι τεράστιες μάζες
κερδών που αποκομίζουν οι βιομήχανοι από την υπερεκμετάλλευση αποθησαυρίζονται στις οφσόρ
τράπεζες ή «επενδύονται» στον κερδοφόρο παγκόσμιο χρηματιστηριακό τζόγο. Και όσες ιδιωτικές ξένες
επενδύσεις προγραμματίζονται να έρθουν θα δημιουργήσουν ελάχιστες θέσεις εργασίας γιατί όσοι
βρουν δουλειά θα δουλεύουν από το πρωί μέχρι το βράδυ με μισθούς πείνας, όταν πληρώνονται ή ακόμη
και χωρίς μισθούς, όπως πρότειναν οι σύμβουλοι της κυβέρνησης για τους νέους.

Κι ενώ η παραγωγικότητα της εργασίας και τα επιστημονικά επιτεύγματα δίνουν τη δυνατότητα για
δραστική μείωση του χρόνου εργασίας έτσι ώστε να δουλεύουμε όλοι και με αξιοπρέπεια, συμβαίνει
ακριβώς το αντίθετο: εκατομμύρια εργαζόμενοι πετιόμαστε στο δρόμο, πεινάμε, κρυώνουμε ή
δουλεύουμε περισσότερο από ποτέ με μισθούς πείνας. Η υποταγή του ανθρώπου και της φύσης
στους νόμους του κέρδους και του ανταγωνισμού, μας οδηγούν στη σημερινή βαρβαρότητα.

Ήρθε η ώρα να πούμε «όχι» στον κοινωνικό κανιβαλισμό και στο «όλοι εναντίον όλων». Δεν θέλουμε
την φιλανθρωπία των περισσευμάτων που προωθεί η προπαγάνδα της συγκυβέρνησης και των
διάφορων ΜΜΕ, ώστε να μας αποπροσανατολίζουν και να μας παροπλίζουν. Θέλουμε και
μπορούμε να αντισταθούμε σε αυτή την καταστροφή. Πρώτα και κύρια όλοι εμείς οι άνεργοι, οι
απολυμένοι, οι γυναίκες, οι νέοι που τελειώνουμε τις σχολές και δε βρίσκουμε δουλειά, να συγκροτήσουμε
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ένα μεγάλο κίνημα, διεκδικώντας την αξιοπρεπή διαβίωση των ανέργων και για το βασικότερο
δικαίωμα:

ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΑΞΙΟΠΡΕΠΗ ΕΡΓΑΣΙΑ.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΑΜΕΣΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΝΕΡΓΟΥΣ:

– Επίδομα ανεργίας για όλους και για όσο κρατά η ανεργία.

-Το χρονικό διάστημα της ανεργίας να προσμετρείται για συνταξιοδότηση

– Όχι χαράτσια στους ανέργους, φοροαπαλλαγές,

– Καμιά κατοικία ανέργου στο σφυρί, επίδομα ενοικίου για όλους τους ανέργους

– Δωρεάν συγκοινωνία, υγεία, ασφάλιση για τους ανέργους και τις οικογένειές τους

ΟΜΩΣ ΑΥΤΑ ΔΕΝ ΦΤΑΝΟΥΝ! Γιατί το όνειρό μας δεν είναι η ανεργία. Θέλουμε δουλειά σταθερή
και με αξιοπρεπή μισθό.

ΓΙΑ ΑΥΤΟ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

1. Απαγόρευση των απολύσεων σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Όχι στην απελευθέρωσή τους. Να μην
κλείσουν τα εργοστάσια. Να εθνικοποιηθούν οι μεγάλες επιχειρήσεις που οι εργοδότες τις κλείνουν ή
φεύγουν. Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις.

2. Άμεση μείωση του χρόνου εργασίας σε 7ωρο με σταθερή σχέση εργασίας και ΣΣΕ. Και μόνο αυτό το
μέτρο θα δημιουργήσει χιλιάδες θέσεις εργασίας.

3.Πρόγραμμα μαζικών δημόσιων επενδύσεων και έργων από τον κρατικό προϋπολογισμό για τις ανάγκες
των εργαζόμενων και του λαού και με σεβασμό στο περιβάλλον. Για να δημιουργηθούν εκατοντάδες
χιλιάδες θέσεις εργασίας.

4. Άμεση παύση πληρωμών στους πιστωτές και διαγραφή του χρέους για να πληρωθούν επιδόματα και να
χρηματοδοτηθούν υγεία, παιδεία, έργα και παραγωγή. Εθνικοποίηση των τραπεζών για τις δημόσιες
επενδύσεις, για προγράμματα φτηνής δανειοδότησης της λαϊκής οικογένειας και των μικρών
επιχειρήσεων.Καταργηση των μνημονίων καθώς και όλων των νομών και ρυθμίσεων που επιβλήθηκαν με
βάση αυτά.

5. Λαϊκός και κοινωνικός έλεγχος σε τράπεζες και επιχειρήσεις. Να σταματήσει το φαγοπότι των
γνωστών μάνατζερ, μιζαδόρων, γκόλντεν μπόιζ και μνημονικών κομματαρχών.

Ανεργε-Ανεργη.

Εμείς που πήραμε αυτή την πρωτοβουλία είμαστε άνεργοι από διαφορετικούς κλάδους, νέοι, γυναικες,και
σε καλούμε να συζητήσουμε τα παραπάνω, να συνδιαμορφώσουμε το πλαίσιο στόχων και
διεκδικήσεων, να βρούμε μαζί τον τρόπο που θα διεκδικήσουμε. Στόχος μας είναι να καλέσουμε μια
μεγάλη συνάντηση των ανέργων, των νέων, των απολυμένων και των συλλογικοτήτων τους στην Αθήνα,
για την οργάνωση της πάλης μας στους κλάδους και τις γειτονιές, τον πανελλαδικό συντονισμό, την
έκδοση «Κάρτας Ανέργου» για δωρεάν συγκοινωνίες και υγεία .

Για να δημιουργήσουμε ένα μεγάλο αγωνιστικό ποτάμι των δικών μας αναγκών και δικαιωμάτων
κόντρα στη συνέχιση της βαρβαρότητας και καταστροφής που μας προτείνουν.



Άνεργοι και εργαζόμενοι ιδιωτικού και Δημοσίου, Έλληνες και Μετανάστες, ΜΟΝΟΝ ΕΤΣΙ ΟΛΟΙ
ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ!

 

Ενεργοί άνεργοι για ένα μαζικό κίνημα κατάτης ανεργίας
 


